值班主任:谭宜怡 陈海边 责编 版式:戴奇宙 官辉 新闻热线:2963667 投稿邮箱:maonanxinwen@126.com

# 茂南观察



## 九届茂南区委审计委员会第四次全体会议召开

### 传达学习习近平总书记关于审计工作的重要讲话精神

#### ■通讯员 俞植茵

本报讯为贯彻落实习近平总书记关于审计工作的重要讲话精神及二十届中央审计委员会第二次会议、十三届省委审计委员会第五次会议精神和市委审计委员会第八次会议精神,近日,茂南区委书记廖述毅主持召开九届区委审计委员会第四次全体会议,审议有关文件,研究部署下一阶段审计工作。区委常委、区纪委书记、区监委主任、区委审计委员会副主任詹燕萍,区人大常委会副主任陈发出席

△i\)

会议传达学习习近平总书记关于审计工作的重要讲话精神及二十届中央审计委员会第二次会议、十三届省委审计委员会第五次会议和市委审计委员会第八次会议精神;汇报《关于茂名市茂南区2023年度区级预算执行和其他财政收支审计工作报告(审议稿)》;审议《关于茂名市茂南区2023年度区级预算执行和其他财政收支审计工作报告(审议稿)》。

会议强调,区审计局和各有关单位要认真学习贯彻习近平总书记关于审计

工作的重要讲话精神,增强做好审计工作的责任感使命感紧迫感。切实做到党中央的工作部署到哪里,省委和市委、区委的工作推进到哪里,审计监督就跟进到哪里,依法履行审计监督职责,为稳经济、惠民生、促发展提供坚强保障。要强化审计监督,充分发挥审计的"尖兵利剑"作用。抓好重大政策落实跟踪审计,聚焦"百千万工程"、乡村振兴等重点领域,加大审计力度;抓好财政审计,相关单位要扎实做好审计整改"下半篇文章",区审计局要适时"回头看",督促整

改落实到位;要抓好民生项目审计,重点 关注项目预算安排、资金分配拨付和使 用效益等方面,把审计监督跟进到民生 项目"最后一公里"。要加强审计自身 建设,完善工作机制,充分发挥督促落 实作用,提升工作效能;组织开展专业 知识培训,扎实提高审计人员专业能力, 努力打造一支经济监督的"审计铁军"; 坚决落实中央八项规定精神,严格执行 工作要求和纪律,自觉接受监督,从严管 理队伍,不断提高审计工作的法治化、规 范化水平。

## 茂南区第十届人大常委会举行第三十一次会议

### 听取和审议区政府多项工作报告

#### ■通讯员 林籽杏 崔银雨

本报讯 日前,茂南区第十届人 大常委会举行第三十一次会议。负 责区人大常委会全面工作的区人大 常委会党组副书记、正处职干部陈 木亮参加会议并作讲话,区人大常 委会副主任崔晓玲、陈发、张翼、康 春凤、苏莹金、陈耀明及委员共26人参加会议。区人民政府副区长陈咏周及区监委、区人民法院、区人民检察院相关同志,各镇人大主席、人大街道工委主任等列席会议。

会议听取区政府关于2024年上 半年国民经济和社会发展计划执行 情况的报告;听取区政府关于2024年 上半年财政预算执行情况的报告;听取和审议区政府关于2023年区级决算草案的报告、关于2023年度区级预算执行和其他财政收支审计工作报告,审议通过《茂名市茂南区人大常委会关于批准茂名市茂南区2023年区级决算的决议》;审议和通过关于个别区十届人大代表辞职请求的决

定;听取和审议区十届人大常委会代表资格审查委员会关于区人大代表变动情况的报告;审议和通过区人大常委会关于茂名市茂南区人民代表大会常务委员会有关工作机构更名的决定。

会议审议人事任免事项。会后,新任 命人员依法进行了宪法宣誓。

## 凝聚协会之力 推动产业发展

#### 茂南区金融产业促进会"罗非鱼杯"羽毛球团体赛举行

#### ■通讯员 俞植茵

本报讯为推动金融事业高质量发展,进一步增进会员单位间的交流互动,充分展示茂南区金融产业促进会会员单位的精神风貌,近日,2024年茂南区金促会"罗非鱼杯"羽毛球团体赛在茂名市鼎泓羽毛球馆圆满举行。茂南区副区长陈咏周出席闭幕式并为获奖队颁奖。

本次赛事由茂南区财政局指导,区金融产业促进会主办,广东京塘农业科技有限公司赞助。

开幕式上,区金融产业促进会会长表示,希望全体运动员赛出水平、赛出风格、赛

出友谊,通过此类活动加强会员单位之间的交流互动,共同促进金融资源与罗非鱼产业资源深度融合。随后,运动员代表与裁判长分别进行宣誓,承诺将遵循公平竞赛原则,确保比赛的公正性和透明度。在全场热烈的掌声中,主持人宣布比赛正式开始。

比赛过程中,各参赛队伍展现了非凡的技术水平和顽强的拼搏精神。场上对决激烈,选手们或轻盈地吊球,或迅猛地扣杀,场外观众的热情加油声此起彼伏,整个赛场充满了活力与激情。

经过一天的激烈角逐,最终,茂南区 机关一队勇夺冠军;人保财险茂南分公司 紧随其后,荣获亚军;季军由建设银行茂 名分行摘得;茂名储蓄银行获得第四名的好成绩。此外,京塘农业和广发银行茂名分行荣获优秀组织奖。

据了解,6月13日,茂南区委书记专题会议讨论《关于推进罗非鱼产业高质量发展实施方案》,成立重点项目推进、产业提升、服务体系建设等工作专班,提出要发挥禅茂对口帮扶协作力量,打造一个基地五个中心N项服务的"1+5+N"罗非鱼服务体系。其中,一个基地指中国(茂名)罗非鱼产业服务基地,五个中心分别为科技服务、集散交易、养殖示范、综合金融服务、企业服务中心。6月29日,禅城一茂南对口帮扶协作党政联席会议在佛山市

禅城区召开。会上两地政府签订《禅城区一茂南区罗非鱼产业服务体系帮扶协作框架协议》,依托两地职能部门、国资国企、银行保险、高校院所等各方力量,共同调动两地市场、科技、金融等生产要素,打造罗非鱼产业服务基地和产业服务体系,共同推动茂南罗非鱼产业焕新升级。

此次"罗非鱼杯"羽毛球团体赛加深了会员单位与罗非鱼产业之间的相互了解和支持,也为推动金融事业高质量发展注入了新的活力。后续区金促会将持续践行服务理念,积极为会员单位提供更加优质的服务,以金融推动产业共同发展,为茂南的经济建设贡献力量。

## 以"文化+"赋能"百千万工程"

#### 茂南区迎中秋贺国庆文娱晚会让籺村焕发新活力

#### ■通讯员 郑伟业

本报讯 当满月的清辉洒向大地,我们沉醉在象征团圆的中秋佳节;当鲜艳的五星红旗在风中飘扬,我们又即将欢庆伟大祖国的生日。中秋的团圆之意与国庆的欢庆之气氛交织在一起,在这浓得化不开的美好氛围里,9月14日至17日,一场场洋溢着喜悦与希望的迎中秋贺国庆文娱晚会在市区籺村大舞台举行。

活动由茂南区委宣传部和区委统战部指导,茂南区文化广电旅游体育局、茂南区新的社会阶层人士联合会主办。活动意义非凡,不仅营造了市区热闹、祥和的节日氛围,而且以"文化+",为推动"百千万工程"注入新的活力与动力。

走进籺村,只见村中小巷已装点得五彩缤纷,两旁店铺香味、甜味弥漫在空气之中,让籺村洋溢着喜悦与甜蜜,让人们晚晚有戏睇,天天有美食。

到了晚上7点30分,文娱晚会开始,村里热闹起来,唱歌、舞蹈、大型歌舞、小品、互动游戏等等,一个节目接着一个节目,掌声与欢呼声交织,热闹非凡,让大家尽情享受到精彩视觉和听觉盛宴,晚会现场还为小朋友派发激励礼物。晚会让大家在籺村大饱口福的同时大饱眼福;在感受到节日快乐同时,更是让人们感受到传统文化的魅力,激发大家对家乡的热爱和对"百千万工程"的情感认同,将"百千万

工程"的理念深入到心中。

茂南区新的社会阶层人士联合会负责人表示,接下来,茂南区新阶联人士将继续以实际行动响应"百会帮百镇"文化帮扶号召,以更加饱满的热情和昂扬的斗志,投入到助力地方经济发展中,为实现"百千万工程"的宏伟目标而不懈努力;将组织更多活动,为深化"百会帮百镇"行动,推进"百千万工程"贡献新阶层人士力量。

## 把"百会帮百镇"人文关怀工作落细落实

茂南区金塘镇商会开展中秋慰问活动

#### ■文/图 通讯员 邱秋梅 杨木华

本报讯 在 2024 年中秋佳节到来之际,9月14日,茂南区金塘镇商会携手金塘镇委、镇政府,积极践行社会责任,组织开展中秋慰问活动。此次慰问活动范围覆盖了金塘镇的23个村委会,共慰问46户困难家庭,让困难群众在这个团圆的节日里感受到党委政府与社会的关爱。

当日上午,金塘镇商会成员在金塘镇 有关干部的带领下,带着满满的关爱与 节日的祝福,深入到一户户困难家庭 中。每到一户,商会成员们都与困难群 众亲切交谈,详细询问他们的生活状况、健康情况以及面临的实际困难,认真 倾听他们的心声。

金塘镇商会不仅为困难家庭送上了 月饼、大米、食用油等节日物资,更送上了 温暖的关怀和鼓励。"真的很感谢,这么远 还想着我们!"一位接受慰问的老人紧紧 握住商会成员的手,眼眶微红。这份关 怀,如同一缕阳光,照亮了他们的心房。 受访的困难群众纷纷表达了对政府部门及商会的感激之情,他们的话语中充满了对未来的希望与信心:"有你们的支持和鼓励,我们一定能够更加坚强地面对生活的挑战,用勤劳的双手创造更加美好的生活。"

据了解,茂南区金塘镇商会自2023 年9月成立以来,在会长冯炎兴的带领 下,商会便积极投身于地方发展与社会公 益的各个领域。他们不仅通过产业帮扶, 助力当地经济繁荣,还致力于打造绿色生 态,如"绿美金塘·商会林"项目,为金塘镇 增添了一抹亮丽的绿色。更值得一提的 是,商会始终将弘扬中华优秀传统文化与 履行社会责任紧密结合,多次举办尊老敬 老活动,展现了新时代商会组织的社会责 任感与人文关怀。商会工作人员表示,希 望通过这样的慰问活动,让困难家庭度过 一个温馨、祥和的节日,也希望通过这种 行动,真正把"百会帮百镇"人文关怀的工 作落到实处,带动更多的社会力量参与到 关爱困难群体的行动中来,传递正能量, 营造一个和谐、友爱的社会环境。



茂南开展"绿色文明上网,预防网络沉迷"2024年"护苗·绿书签"主题教育行动

## 切实筑牢安全防线护航少儿健康成长

#### ■通讯员 杨丛玮

本报讯 为扎实推进"护苗 2024"专项行动,营造护航未成年人健康成长的良好氛围,日前,由茂南区委宣传部主办、茂南区教育局协办,茂南第一小学、茂名市南方书城有限公司承办的"绿色文明上网,预防网络沉迷"——2024年茂南区"护苗·绿书签行动"主题教育活动在茂南第一小学举办。

活动通过现场问答、互动交流等形式向学生们介绍"护苗"相关知识及"绿书签行动"的宗旨和意义,引导学生们增强安全意识和法治素养,养成绿色阅读、文明上网的良好习惯,进一步提升对非法出版物及有害信息的鉴别能力和防范意识,推动全社会共同抵制涉未成年人非法出版物及有害信息,营造护助未成年人健康成长的浓厚氛围。

"通过参加今天的活动,我们知道了什么是'扫黄打非',也了解什么是'护苗·绿书签'行动,还学会了如何辨别盗版书籍。以后我们一定要远离那些不健康的书籍和网站。"学生们纷纷表示。

下一步,茂南将继续推进"绿书签"活动,强化线上线下综合治理,积极营造绿色文化环境,为未成年人健康成长保驾护航,努力以"护苗"促"育苗",为时代"育新人",切实筑牢保护未成年人的安全防线。

### 传承传统文化 坚定文化自信

茂南区文明办、区教育局联合举办"月满中秋·雅韵传情" 中秋游园会

#### ■通讯员 郑伟业 梁丽新

本报讯 9月14日,由茂南区文明办、区教育局联合主办的"月满中秋·雅韵传情"2024年中秋游园会在广茂幼师附属公园壹号幼儿园举行,让老师、家长和孩子们一起体验幼儿园大家庭团圆快乐的氛围,在欢乐的气氛中感受和传承中华民族优秀传统文化,从小坚定文化自信。

游园会设置了游戏区和小食区。在游戏区中,孩子们通过体验不同的传统特色游戏,如:后羿射日、套圈、玉兔吃饼等,让孩子们感受到历史文化的底蕴。在小食区,有传统的美食,也有创意的小点心,孩子们穿梭在各个摊位间,——品尝着各种美味小吃。让家长和孩子们感受到了中华美食文化的魅力,体验到浓浓的节日热闹气息,享受着亲子陪伴的快乐。

区文明办、区教育局表示,举办中秋节游园活动,目的是让孩子们在欢乐中感受到传统节日的快乐,更重要是让孩子们通过亲身参与和体验,对中秋节有更深刻的认识和理解,在他们幼小的心灵中种下热爱传统文化的种子,从而深入弘扬社会主义核心价值观,坚定文化自信,建设好中华民族现代文明。

河西街道红旗中社区

## 举行"月满中秋 情满 社区"主题联欢晚会

#### ■通讯员 郑伟业

本报讯 9月13日晚上,河西街道红旗中社区举行"月满中秋情满社区"主题联欢晚会,让居民朋友欢聚一堂,一起欣赏文娱表演,观看社区宣传片、回顾社区发展,并进行创文有奖互动、表彰优秀巡查员;让居民畅叙友情,其乐融融,既丰富活跃社区文化生活,展现社区和美、向上的良好风貌,又凝聚起推动创建和谐文明社区共识,助力我市创建全国文明城市。

这次活动由茂南区委宣传部指导,河西街道办事处、红旗中社区党支部委员会、社区新时代文明实践站主办,茂名市退役军人事务局、区妇女联合会、区家庭协会、红旗中社区妇女联合会、广东幸福食品有限公司协办。

精彩纷呈的节目轮番上演,让大家沉醉 在这美好的时节。现场的一位社区居民说: "这样的活动不仅让我们感受到节日的欢乐, 还让我们更加和谐友爱了。"

创文有奖互动环节,现场观众在踊跃参与中增长知识,在赢取奖品的同时凝聚起奋发向上的力量,共同助力我市创建全国文明城市

晚会还表彰了红旗中社区创文巩卫巡查员,表彰他们查秩序、查保洁、查设施、察民意,收集居民反映的文明城市创建意见和建议,及时向社区反映,为社区群众创造更加整洁、和谐、文明的环境作出的无私奉献精神,激发广大党员群众的热情,全力以赴助力推动"百千万工程"走深走实,落地见效。